



马村“好医生”群像与党报的情深缘起



马村区“好医生”群像。

本报记者 张蕊 见习记者 韩晓 摄

本报记者 张蕊 王颖
见习记者 董蕾 韩晓

本次成文，与其说是在写一篇寻找“金牌读者”的文章，不如说是对马村“好医生”现象的深刻思考，更或者是对马村区人民医院与焦作日报渊源的一次深情回顾。

全国“白求恩式好医生”赵飞琴是经焦作日报全媒体报道后，从焦作走向全国的一位先进典型。

2018年7月，马村区人民医院儿科医生赵飞琴开出“一毛九”药方治好孩子丘疹的事迹，经焦作日报报道后，引发全国媒体广泛关注，被人民日报官方微博转发并配微评《“良心药方”背后的民意期待》。

这次新闻事件最初看来是一次偶然，网红人物的生命力可能璀璨却又短暂。然而，焦作日报全媒体矩阵刊发的多篇文章留言区里的景象，改变了记者的看法。不少网友为该院点赞，并晒出自己在该院遇到的暖心医生，焦秀琴医生、李生平医生、聂医生、张医生等名字纷纷出现，大家称他们为“好医生”。

如此来看，赵飞琴医生并非个例，偶然背后存在着必然。

那时的记者，同马村区人民医院还未曾有过赵飞琴之外的交集，经一

深情祝福

从一个开出“一毛九”药方的“良心医生”到一幅淳朴仁爱的马村“好医生”群像，焦作日报一次次走近、一次次触动，一篇篇报道助力医者仁心接续传递。这个集体在成长，这种友谊在延续，这种精神在传承。在焦作日报创刊65周年之际，祝愿焦作日报越办越好！

位》《他，单腿“独立”做完90分钟手术》《“抠门”书记大方事》《照顾瘫痪父亲，15年不离不弃，这个马村姑娘的故事感动全省……》《王红代表：恪守救死扶伤初心》《河南“网红”党代表谈“看病难”》《“良心药方”蕴含传承好家风》等一批打动读者的鲜活稿件，助力医者仁心接续传递。

李武军清晰记得，那是在全国文明城市创建的关键时刻，医院收费处主任王恩泉为老年患者垫付0.68元药费的事迹，由记者张蕊、王颖执笔，副总编辑吕正军润色的新闻稿，连续5天登上《焦作日报》头版，成为我市文明风尚的最美注脚。

就这样，短短几年间，一家普普通通的城区医院，先进典型不断涌现，且分量重、数量多、荣誉高，形成了深入人心的马村“好医生”群像。

今年年初，焦作市第十六批“身边的榜样”选出典型人物18人，马村区人民医院“抠了自己富了乡亲”的驻村第一书记张家甫和单腿站立90分钟为患者做手术的耳鼻喉科主任杨剑入选。

2020年，我市评选出第三届焦作市道德模范10名，马村区人民医院开出“0.19元良心药方”的全国白求恩式好医生赵飞琴当选诚实守信模范，带父出嫁的医保科职工王帆当选孝老爱亲模范。

榜样的力量是无穷的。在马村区人民医院的办公楼前，宣传展板一字排开，一个个“好医生”登场亮相，用身边的事迹激励身边人、所在。

马村“好医生”群像谱

全国“白求恩式好医生”、河南省“巾帼建功标兵”赵飞琴：开出“一毛九”药方治愈患儿丘疹，被誉为“良心医生”。

河南省“最美家庭”、焦作市“道德模范”王帆：带父出嫁，照顾瘫痪父亲十九年，孝老爱亲好榜样。

焦作市第十六批“身边的榜样”杨剑：单腿“站立”90分钟完成手术，“最美背影”感动大众。

焦作市第十六批“身边的榜样”张家甫：抠了自己富了乡亲，被群众亲切地称为“抠门第一书记”。

焦作市“十佳医师”、神经内科主任王红：白求恩战友在她的科室度过生命最后十年，白求恩精神的种子在这里落地生根。

焦作市“优秀共产党员”、眼科主任魏建房：党建先锋专题片“你是我的眼”主人公，他把患者的眼当成自己的眼。

马村区人民医院荣誉榜

中国白求恩精神研究会第二届理事会理事单位

河南省卫生先进单位

河南省基层工会规范化建设示范点

焦作市深化医药卫生体制改革先进单位

焦作市首批“廉洁从家出发”示范单位

焦作市第二届廉洁组织管理创新奖

焦作市组织工作创新项目优秀奖

焦作市卫生健康系统先进单位

焦作市先进基层党组织

焦作市家风家教示范基地

焦作市“我为群众办实事”先进单位

焦作市群众满意医院

激发正能量。近年来，在全市党建观摩、全市“廉洁从家出发”工作观摩、全市卫健系统党建观摩等活动中，观摩团多次走进马村区人民医院，为该院马村“好医生”群像点赞。

李武军多次感慨：焦作日报对马村区人民医院的大力支持，体现在医院多个重要工作节点中。比如在推进以高质量党建引领医院高质量发展工作中、在开展“廉洁从家出发”活动中、在二级甲等医院创建工作上，焦作日报都给予了重要的关注与支持，提高了医院工作的高度与广度。

这种关注，有着深刻的社会背景。近年来，随着医疗体制改革不断深入，医风医德建设日益受到社会关注。党报有责任在医疗体制改革潮流中，在医患关系多有龃龉的环境中，在“看病难、看病贵”的焦点中，树立医生良好社会形象，替百姓呼唤为民着想、医德高尚的好医生。马村区人民医院正是凭着执着的信念和朴实的医风吸引了记者的目光。

长久以来，焦作日报成为马村区人民医院的精神食粮，在该院的多个科室、病房以及党员活动室等处，都能看到摆放整齐的焦作日报、都能看到医患人员及家属阅读党报的身影。

相遇相知即是缘。党报记者要做善于捕捉问题、反映民意的好记者，白衣天使要做治病救人、仁心大爱的好医生。这大概就是马村“好医生”与焦作日报结缘的根本所在。

连续五天登上《焦作日报》头版的收费处主任王恩泉：为患者垫付药费六毛八，事小情真暖人心，为文明城市创建添彩。

受全市嘉奖的儿科主治医师葛晶晶：疫情暴发之初，提前给孩子断奶进驻发热门诊，接诊马村区唯一一例新冠肺炎确诊病例。

“出彩焦作人”焦作市第六届“最美护士”苏倩倩：疫情之初，首批进驻市三院隔离病区，直面病毒，英勇战“疫”。

“病毒‘捕手’检验技师邓欢：同心守“沪”，奋战“疫”线，被上海市委、市政府赞为“新时代最可爱的人”。

驰援吉林的“95后”流调队员马梦琪：逆行出征，去时白雪皑皑，归时春暖花开。

全省气象防灾减灾工作电视电话会议召开

本报讯（记者刘旭）6月28日，全省气象防灾减灾工作电视电话会议召开，回顾总结近年来全省气象防灾减灾工作，分析当前形势，部署下阶段重点工作。副市长武磊在焦作分会场出席会议，并就贯彻落实会议精神、做好我市气象防灾减灾各项工作进行安排部署。

武磊强调，各级各部门要紧紧围绕会议精神，对各类工作预案和各项工作流程进行再梳理、再细化、再完善，切实用起来，以钉钉子精神抓好工作落实。要增强风险意识和底线思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，逐级压实责任，以过硬的能力作风和工作举措确保防汛期间防灾减灾救灾各项任务落实落细落到到位。要着力推进气象防灾减灾项目建设，夯实气象预报预警基础，提升灾害性天气短时临近预报预警精准度。要健全分工明确、协同高效、以气象灾害预警为先导的多部门应急联动响应机制，完善应急指挥体系，提高气象灾害防范、处置能力，最大限度减轻或者避免气象灾害造成人员伤亡和财产损失，为促进我市经济社会持续健康发展提供保障。



龙源街道：争创生态宜居星

本报通讯员 包蓉蓉

“五星”支部创建工作开展以来，武陟县龙源街道严格按照“突出重点、攻克难点、打造亮点”的工作思路，逐渐构建起环环相扣、步步深入的生态宜居星创建工作格局，让村庄从“面子”美到了“里子”。

率先垂范抢争星。该街道各村党员干部化身“追星族”，你追我赶，围绕生态宜居星创建，因地制宜，全身心投入“四园一场”打造、户厕改造、空腔空院治理、污水管网建设中，通过“拆+建、拆+绿、拆+美、拆+管”，让百姓体验更多的幸福感、获得感。闫徐庄村为节省资金，村党支部书记到博爱采购竹子，带领两委干部用竹子编制篱笆院墙。白徐庄村、卢徐庄村党支部书记充分发挥党组织战斗堡垒作用，精心选址，建设了一批街心游园，充分发挥了良好的“领头雁”作用。

比晒赶超勇夺星。该街道制订了可实施、接地气、易操作的创建活动实施方案，建立了一周一通报、一月一评比、一季一表彰、一年一总结的工作推进机制，每季度利用县财政返还的人居环境卫生费，采取“以奖代补”方式，对创建成功的予以资金奖励。此次生态宜居星创建大表彰、大评比、大表彰活动，该街道评出1个优秀奖、8个先进奖、5个鼓励奖。

凝聚合力共争星。“以前村里没有专门的停车场，回来后就停在门口，碰到农忙时节随处乱停乱放的车辆特别阻碍交通，现在村里利用拆除废旧房屋、清理私搭乱建腾出的空间修建了停车场，我们的车有地方停了，村内道路也顺畅了。”说起停车场的好处，任徐庄村村民任志强滔滔不绝。

东仲许村独居老人王鸿美生活自理能力有限，想收拾下杂乱的院子心有余而力不足。村党支部班子得知其心愿后，为老人建设了一处简易房，老人由此感恩于党的养老政策和村里体贴入微的人文关怀，无偿将占地1600平方米、价值300余万元的宅基地捐给了村里，还自愿捐5000元用于宅基地改造。但考虑到老人实际情况，村委并未收取捐款，为让后人代代记住王鸿美老人的无私奉献精神，村委将该处命名为“鸿美游园”。

我市不动产登记实现“交房即发证”

本报讯（记者秦泰 通讯员刘华）“没想到今天拿到了钥匙还领了证，我这心里真踏实。”昨日，在碧桂园·翡翠湾“交房即发证”现场，业主孙阿姨高兴地说。

为进一步优化全市营商环境，为群众提供更加快捷、高效的不动产登记服务，市不动产登记中心通过提前介入、主动服务、并联审核、限时办结等措施，实现购房人在领取房屋钥匙的同时领取不动产权证书，由原来的跑路远、环节多、耗时长，转变为交房现场一手拿钥匙，一手领证书，解决了业主诸多不便。

“‘交房即发证’新政策的实施，是开展‘能力作风建设年’活动的具体体现。通过推动‘交房即发证’，聚焦制约不动产登记‘放管服’改革的瓶颈和辖区群众‘急难愁盼’的问题，有效推动了我市不动产登记便民利企改革高质量发展，同时方便了业主子女入学、抵押贷款等事宜的办理，有力保障了购房人的合法权益。”市不动产登记中心工作人员表示。

目前，多个“交房即发证”试点项目在我市陆续实施，更多便民服务都在积极推进中，市不动产登记中心将加强部门联动，完善方案流程，让更多业主在前置手续齐全的前提下，享受到“交房即发证”带来的便利。



业主从工作人员手中接过不动产权证书。

本报记者 秦泰 摄



马村区人民医院珍藏的焦作日报。

本报记者 王颖 见习记者 韩晓 摄



扫码看视频



美丽的医院环境和良好的医风医德相得益彰。

本报记者 张蕊 摄